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Die Brandenburgische Gesellschaft für Kultur und Geschichte gGmbH (BKG) sucht zum nächstmöglichen Zeitpunkt:

Freiberufliche Mitarbeiter:innen / Moderator:innen für Führungen und andere museumspädagogische Angebote

In unserem Haus - im Herzen Potsdams – präsentieren und vermitteln wir brandenburgische Landesgeschichte und verknüpfen sie mit aktuellen Themen, die das Land bewegen. In der Überblickspräsentation „Brandenburg.Ausstellung“ finden Besuchende eine beeindruckende, moderne historische Ausstellung. Über 250 Exponate erzählen von tausend Jahren brandenburgischer Geschichte. Medienstationen und weitere Elemente laden generationsübergreifend ein, mehr über Brandenburg zu erfahren. Weiterhin gibt es im Haus wechselnde Ausstellungen zu aktuellen Themen, darunter auch Positionen lokaler und internationaler Expert:innen und Künstler:innen. Mit einem umfassenden Programm aus Vortragsreihen, Workshops, Fortbildungen, Netzwerktreffen und Feiern laden wir regelmäßig Besucher:innen aus Potsdam, Brandenburg und internationale Gäste ein. 

Für die Umsetzung dieser Angebote suchen wir aktuell freie Mitarbeiter: innen / Moderator:innen auf selbständiger/freiberuflicher Basis, die bei uns thematische Führungen sowie andere museumspädagogische Angebote wie Taschenlampenführungen, kahoot-Quizze und Kindergeburtstage durchführen. 

Ihre Aufgaben:

- Durchführung von Führungen für unterschiedliche Besucher:innengruppen in unserer Ausstellung zur brandenburgischen Landesgeschichte und Sonderausstellungen
- Durchführung von anderen museumspädagogischen Angeboten wie Taschenlampenführungen für Familien, kahoot-Quizze für Schüler:innen und Kindergeburtstage 
- Selbständige Einarbeitung in Führungskonzepte 

Sie bringen mit:

- Studium der Geschichte, der Kulturwissenschaften, Public History, Kulturvermittlung 
  oder verwandter Fächer. Ein abgeschlossenes Studium ist keine Voraussetzung für eine Bewerbung
- Vorerfahrung im Umgang mit Menschen (zum Beispiel Sportleiter:in, Jugendleiter:in etc.)
- Freude am Umgang mit Menschen und an der Arbeit mit diversen Gruppen,
  z.B. Schulklassen, Studierenden, Senior:innen, Kindern
- didaktisches und methodisches Geschick 
- Sensibler Umgang mit Menschen
- Gute Kommunikations- und Konfliktfähigkeit, soziale Kompetenz, Empathie und Weltoffenheit
- Sehr gute Deutsch- und mind. gute Englischkenntnisse, weitere Fremdsprachen von Vorteil

Wir bieten Ihnen:

- attraktive Pauschalen pro Führung/Workshop und für Einarbeitungen in neue Formate 
- Sie arbeiten freiberuflich, die Position ist dadurch im höchsten Maße flexibel. Sie allein bestimmen, wie viele Führungen/Workshops Sie durchführen möchten
- Eine zielgerichtete und professionelle Einarbeitung
- Ein abwechslungsreiches und spannendes Umfeld
- ein Haus mit kollegialer Atmosphäre in der schönen Stadt Potsdam





Bewerbungsverfahren und Kontakt

Bitte senden Sie Ihre vollständigen aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen zusammengefasst in einem PDF-Dokument an folgende E-Mail-Adresse: 
personal@gesellschaft-kultur-geschichte.de. 

Wir nehmen Bewerbungen im laufenden Verfahren an, bis wir entsprechende Kapazitäten aufgebaut haben.

Bitte haben Sie Verständnis dafür, dass wir keine Kosten übernehmen können, die Ihnen durch die Bewerbung oder ein Vorstellungsgespräch entstehen. 

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung! 

Die BKG setzt sich für Diversität und Inklusion ein. Deshalb freuen wir uns über freie Mitarbeiter, die diese Werte vertreten. Bewerbungen von Menschen mit Angabe einer Schwerbehinderung werden bei gleicher Eignung besonders berücksichtigt.

Nicht alle Arbeitsplatzbereiche für diese Position sind bisher barrierefrei. Für nähere Auskünfte steht das Büro der BKG unter folgender Adresse zur Verfügung:
personal@gesellschaft-kultur-geschichte.de.
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